

创纪录回迁23个社区、30个小区老房展新颜、新增学位3.2万个……

城阳:9件24项区办实事将完成

近日,记者从青岛市召开的“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会城阳区专场获悉,今年以来,城阳区牢固树立以人民为中心的发展思想,持续将70%以上的财力用于民生,创新实施三个“由市民说了算”,年初确定的9件24项区办实事即将完成、当年见效。

1.4万户老旧住房展新颜 250亿元打造北岸城区快速路网

在居住环境方面,城阳区坚持“品质为先”。创纪录回迁23个社区,1.3万户居民喜迁新居。大力实施老旧小区改造,30个小区、1.4万户老旧住房焕发新颜。

生态环境方面,坚持“三生融合”。统筹生产、生活、生态,全域打造公园城市,去年完成44个绿色项目,今年41个绿色项目顺利推进,分3年整治提升72.8公里海岸线,白沙河生态提升工程全面开工,白云山公园等17处公园、绿地对市民开放,作为全市唯一区市成功入选山东省公园城市建设试点。

出行环境方面,坚持“畅通便捷”。全力实施总投资250亿元的29项重大交通项目,青兰高速一期提前两个月通车,正阳西路改扩建加快推进,中北通道全面开工,中车大道、岙东路、华中路实现贯通,青岛北岸城区“三横七纵”快速路网加快形成。投资80亿元,实施59条市政道路改扩建,靖城路、环城北路等32条道路通车,新建成停车场16个、泊位8200个。推进公共交通,青岛最大、山东



城阳白沙河湿地 李丕炜 摄

第二大高铁站红岛站启用,13趟列车经停;百年老站城阳火车站重启运营,21趟列车经停;2条地铁线通车(1号线、8号线),4条地铁线在建,市民出行越来越便捷。

新增学位3.2万个 新建6处街道社区卫生服务中心

去年以来,城阳区新建改扩建中小学、幼儿园40所,新增学位3.2万个。今年9所新建学校全部于9月份顺利开学,达到历年之最,区内公办高中历史性增加到5所。新引进北大培文、首都师范大学、中央民族大学等名校资源联合办学,托管区内学校5所,合作办校9所;采取“强校带弱

校、一长多校”等模式,成立43个教育集团,集团化办学覆盖学校90所,覆盖率达80%,居全市前列。

完善医疗健康服务。城阳区制定医疗卫生三年提升计划,开展城阳人民医院10大改革,红岛人民医院升级为青岛市中医院北部院区,北京大学人民医院青岛医院成功入选国家区域医疗中心建设名单(现在270名专家在此常态化坐诊,日均门诊量4000余人次),获评国家健康促进示范区。投资12亿元,新建6处街道社区卫生服务中心,医疗机构标准化建设走在全省前列。青岛中医院城阳区、市公共卫生临床中心、市精神卫生中心、青岛眼科医院红岛院区、康复大学青岛康复医院等5处三级医

院正在加速建设,建成启用后全区床位数将超过1万张,实现“大病不出区、小病能放心”。

养老保险、医疗保险参保人数分别达到43万人、100万人。提高低保、特困、残疾人等困难群体保障标准,足额及时发放救助金9000万元。建成区级养老服务示范中心、示范性失智老年人日间照护中心,建成助老餐厅45家,全市最多。

打造两大爆款IP 让城市内涵更丰厚、更多彩

繁荣发展文化体育事业,让城市内涵更丰厚、更多彩。城阳区将文化内涵、文化价值融入城市旅游,不断丰富市民群众的精神文化生活。重点培育“足球”和“音乐节”两大IP,中超海牛主场落户,举办19场比赛,吸引球迷40万;举办机场音乐节、大蘑菇、岛屿青3场音乐节,吸引乐迷20万。沉浸式文旅。引进国内三大剧场运营商之一的“开心麻花”,每年演出100场,场均上座率94%。方特梦幻王国在青岛游乐园抖音排行榜位列第一,接待游客87万,开工建设投资20亿元的方特二期,打造全国规模最大、水平最高的熊出没主题乐园。挖掘东部山区自然资源和西部胶州湾滨海资源,崂山樱桃节、红岛蛤蜊节等10余个潮系列节会全年无休,吸引游客150万;打造“明月山海间”不夜城,日均客流量3万人次,带动就业1000余人;打造6大商圈、9大消费集聚区。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕炜

“AI卫生监督员”上岗

崂山区打造放射诊疗智慧监管新模式

本报12月1日讯 做个CT、拍个胸片,居民在日常就医或体检过程中经常会遇到,在接受这些放射医学检查诊断和治疗疾病的同时,过度和不必要的X射线也会对人体带来危害风险。受检者如何在医疗机构工作人员的指导下选择合适的放射防护用品控制辐射风险,往往容易被忽视。

针对此问题,崂山区开发了“放射诊疗防护用品规范使用AI取证系统”,上线AI卫生监督员“盯紧”放射诊疗全过程,及时语音提醒规范穿戴防护用品,实时发现不使用防护用品和不规范使用的问题,并发出预警提示,卫生监督执法人员可依据系统提示,实现远程非现场执法取证。

近日,崂山区卫生监督执法人员通过崂山区卫生健康综合监管平台指挥端,为前来调研的国家疾控局一行展示了正在使用中的放射诊疗防护用品规范使用AI取证系统,进入“放射诊疗AI系统”便可在视频监控上实时查看崂山区放射诊疗机构的诊疗工作现场。执法人员调取了一家放射诊疗机构,大屏幕上随即出现了这家医疗机构CT室进行检查的场景。通过安装在CT室的智能监控,“AI卫生监督员”实时监督放射诊疗工作人员是否按规定对邻近照射野的敏感器官和组织使用受检者防护用品进行屏蔽防护。

据了解,常见放射防护用品主要材

料为铅橡胶,相对较重,穿戴不便,在医疗机构相对繁忙的时段,个别工作人员往往顾不上检查和提醒义务,或者是受检者对放射性防护意识不足,往往容易导致受检者承受不必要的风险。为此,崂山区加强对放射诊疗机构的监管,加大放射诊疗防护用品规范使用宣传力度,统一在诊疗机构内张贴宣传海报、播放宣传视频等,同时创新监管手段,发挥“互联网+监管”智慧化作用,在全区10家放射诊疗机构试点实施智慧监管。通过“放射诊疗防护用品规范使用AI取证系统”实时监控CT、DR等影像学检查设备使用,来帮助医疗机构更好地对放射诊疗工作人员和诊疗过程进行管理。同时,“AI卫生监督员”不仅实现对放射防护行为的自动识别,还可以对识别结果进行评估和判断,识别到风险行为后及时预警提醒,违规行为被视频录像取证也可以作为执法依据。此举能够有效督促医疗机构及医务人员进一步规范医疗行为,保护受检者健康权益。

今年以来,崂山区始终坚持创新监管举措,相继在医美、口腔、放射等领域实施智慧化监管,以人工智能赋能卫生健康执法智慧化,变“被动管理”为“主动监管”,实现非现场执法,弥补执法人员不足的问题,有效提升执法、服务和管理效能。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

交通安全宣讲进校园

青岛市少先队主题队日活动举行



本报12月1日讯 12月2日是第12个“全国交通安全日”,为教育引导广大少先队员了解交通安全知识,掌握交通安全自护技能,共同维护安全、有序、畅通的道路交通环境,日前,由共青团青岛市委、青岛市教育局、青岛市少工委主办,共青团城阳区委、城阳区教育和体育局、城阳区少工委、城阳区交警中队承办的“文明交通 你我‘童’行”青岛市少先队主题队日活动在城阳区实验小学举行。城阳区少先队辅导员及少先队员代表200余人参加活动。

活动前,参会人员在红领巾讲解员的引导下参观了学校交通安全宣传展区、少先队活动展区、交通安全图书

展区、“十个一”展区和交通安全主题书画展区。活动现场,队员们通过民乐、朗诵、合唱、韵律操等形式,将交通安全知识融入表演之中,让参会人员在感受艺术魅力的同时,体会到交通安全的重要性。校外辅导员、城阳区交警中队工作人员宫晶为队员们进行交通安全主题宣讲。

下一步,团市委、市少工委将继续发挥团队组织优势,持续加强对青少年的关心关爱,切实做好青少年交通安全教育宣传工作,全面提高青少年交通安全意识和自我保护能力,为青少年安全健康成长保驾护航。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 赵小燕)